

Итоги месячника уборки „Kodulinn säramata“

Месячник уборки подходит к концу. Можно сказать, что город засверкал намного ярче, с усердием убирался мусор, подметали дороги, мыли окна и очищали от мусора леса. А что происходило на самом деле?

С дорог города специальной машиной было убрано более 20 тонн песка. Более ста школьников приняли участие в уборке города, очень активными были Хаапсалуская Начальная школа, Хаапсалуская Общая гимназия, Хаапсалуская гимназия и Хаапсалуский центр молодежи.

И работники городского правления, засучив рукава, наводили порядок в лесу Кастани и возле дамбы на Ёхту - Калда. Почти все граждане города убрали мусор близ своих домов. Заранее зарегистрировались 44 человека и к ним присоединились добровольцы.

Со всего города было собрано и вывезено 28,5 тонн отходов и мусора. Возникли и некоторые проблемы. Граждане в ходе уборки старались избавиться и от своего мусора, и не соблюдался график. Еще раз напоминаем, что каждую весну городскими властями организуется вывоз мусора, больших бытовых предметов и веток в определенных местах и строго по графику.

Месячник уборки завершился 3 мая веселой программой палатки окружающей среды на вокзале, где сложили замечательный пазл, который



Арво Тармула

был сложен из предварительно подготовленных частей, их смастерили дети. В соревнованиях участвовали 6 команд, где показали свою активность дети

Хаапсалу Avatud Noortekeskuse под руководством Наталии Ямпольской.

Большое спасибо всем, кто приложил руки и постарался

сделать наш город чище и краше!

Триун Тарв
Гл. специалист городской среды

Хаапсалу, наше спокойный и цветочный городок. (гнездышко)

Kui mina alles noog veel olin lapseplvles mdngisin, ei mina teadnud muud kui seda, mis mina plgin silmaga...

Весна приносит вновь в наш город солнце и множество цветов. Еще ребенком мне нравились здешние весны, но раньше не было такого многоцветия. Дома были серые, и цветов было меньше, но ребе-

нок всегда находит прекрасное и это останется в памяти ребенка.

Сегодня у нас множество детских игровых площадок и цветочные грядки постоянно прибавляются. На цветочных грядках может быть многоцветие, но роза останется розой, и в огороде, и в парнике, и в цветочном магазине или в букете невесты. Так и с другими

цветами. Каждый цветок есть то, что он есть, и не так уж важно, на какой грядке он растет, или в какой букет его определили.

Желаю вам всем прекрасной весны. Еще желаю, чтобы мы оставались теми, кто мы есть, как цветы, которые все очень разные, но все очень красивы. Делайте то, что считаете нужным и важным, любя себя и дру-

гих, берегите среду, в которой находитесь. Бережно относясь к себе, мы трепетно относимся и к окружающим, и наш город будет весь в цветах, удобным гнездышком для нас и наших детей.

Андрес Рахуварм
Председатель городского совета

Звуки замка зовут

По всему городу слышен звон колоколов, от свода собора отходят грегорианские песни, слышна церковная музыка. Все вместе это сделало наш старый замок неповторимым и наполненным звуками. В дополнение к этому летом в замке можно будет наслаждаться и рок-музыкой и поп-музыкой. Но это еще не все.

О концертной площадке в народном парке

Начиная с 2005 года, во дворе замка велись большие строительные работы. Законсервировано несколько сотней метров замковой стены, приведены в порядок несколько ва-



шен, построена новая сцена, проложены новые дороги, лесницы и парковки, посажены газоны, установлены скамейки, информационные стенды и указатели, новое освещение и камеры охраны.

На это лето остались игровые аттракционы, которые будут установлены в конце июня, в детском парке. Этим будут завершены большие работы в зам-

ке, и можно будет наслаждаться красотой старого замка с 7 часов утра до полуночи.

Мероприятия на любой вкус

Как и всегда, этим летом в замке будут проходить фестивали, представления и концерты. Если в прежние года июль и август по части мероприятий были с не очень плотным графиком, то в этот год мероприятий будет очень много.

Пройдут уже ставшие традиционными : международный фестиваль старинной музыки, в этом году фестиваль пройдет уже в пятнадцатый раз. Пройдет неделя искусства „Kultuuri-

katapuldid“, что наполнит стены замка изобразительным искусством. Пройдет фестиваль Американских машин, Augustibluus и зрителям будет представлена новая версия Белой дамы. Это будет в августе. В день защиты детей, 1 июня замок будет отдан целиком детям и хочется, чтобы это стало традицией.

И конечно, нельзя забыть неповторимые концерты в замковой церкви! Более подробную информацию можно получить на сайте www.haapsalulinnus.ee.

До встречи в замке!
Марика Пеберг
Член правления SA Haapsalu Piiskopilinnus

Летние мероприятия для детей и молодежи!

Рабочая дружина

У молодежи 13-17 лет есть возможность сделать наш город чище и красивее. Рабочая смена 10 дней. Рабочий день утром с 9.00 и длится до 13.00. Более полную информацию можно получить на городском сайте www.haapsalu.ee

14 -20 июля молодежный лагерь в Клоога

Городская управа бронировала 90 мест в молодежный лагерь. В лагерь могут поехать дети 7-13 лет. Для поездки в лагерь родители должны написать заявление и отправить по адресу: Пости 34, в Хаапсалускую городскую управу или siret.matteus@haapsaluluv.ee

11 -17 августа молодежный лагерь в Туксу

В Туксу смогут отдохнуть подростки 14-17 лет. Спортивная база рассчитана на 90 мест. Родители предоставят заявления Хаапсалуским спортивным базам, адрес Лихула мнт 10, Хаапсалу или tuksi@spordibaasid.ee
Бланки для заявления найдете на городском сайте www.haapsalu.ee или в город-

ской управе. Срок предоставления заявлений 2 июня 2008года.

SEE театр детям и молодежи

В театре SEE этим летом будут проходить клубные мероприятия. Они рассчитаны на молодежь от 14-ти лет. Мероприятия будут проходить в безалкогольном кафе. Этим летом в SEE театре для детей и молодежи будут показаны детские представления, концерты. Информация по телефону :4733203, 566 98144 или see@seeteater.ee,

День защиты детей „Eriti lahe“

1 июня, в день защиты детей во дворе Хаапсалуского замка пройдет мероприятие для всей семьи.

12 августа в Хаапсалу пройдет день молодежи всей Эстонии

На пляже Паралепа пройдет очень интересное мероприятие для молодежи, день завершится концертом. С информацией можно ознакомиться на сайте www.noortepaev.com

„Удивительная жизнь учебника“

Неделя школьной библиотеки гимназии, прошедшей в НьГ, с 31.03 по 4 апреля 2008 года была посвящена школьному учебнику.

Выбор темы недели не случаен. С понятием учебника связан весь коллектив школы и не только. Ученик-учитель, администрация, библиотека, почтовые работники, государство и, наконец - издательство, представители которого посетили нашу школу во время недели школьной библиотеки.

На пресс-конференцию, 2 апреля 2008 года, приехала солидная делегация издательства «Авита» - главный редактор А.Лещинский, старшие редактора русской редакции-Радмила Левин и Елена Болкунова.

История этой встречи такова - осенью 2007 года во время ежегодной встречи с учителями, посвященной новинкам издательства, Е.Болкуновой была предложена тема недели школьной библиотеки, и она с радостью поддержала идею школьного библиотекаря.

Интересно, что в НьГ,60% всех имеющихся учебников - учебники «Авита».

На пресс-конференции 2 апреля редактор рассказали ученикам с 3-по 7 класс, о процессе подготовки и изготовления учебника, обо всех сложностях этого непростого пути. После выступления, дети задали свои вопросы.

Гости из «Авита» приехали не с пустыми руками. Всем присутствующим в зале были вручены подарки с книгами издательства. В комплекте находилась классика эстонской литературы на русском языке.

Старшеклассникам была подарена книга « Угощает Б.Бурда», а в библиотеку была подарена уникальная книга «Suur valvigaamat»

Все получили огромное удовольствие от общения с интересными людьми, от которых зависит удивительная жизнь учебника.

Это не первый опыт сотрудничества с крупнейшим издательством Эстонии.

Во время недели, посвященной 100 летию А.Линдгрена, издательство являлось одним из спонсоров мероприятия.

Библиотекарь НьГ
И.Кутузова

* * *

- не бери кредит необдуманно
- если ты все же решил брать кредит, то обязательно прочти условия договора
- не пролевай срок выплаты кредита просто, чтобы отсрочить дату (за это надо будет платить и сумма кредита останется прежней)
- если кредит взят, нет смысла прятаться (надо реагировать на напоминания кредитных фирм)
- если берете СМС кредит, то теряете возможность взять кредит в банке

Тем, кто у кого проблемы с кредитными обязательствами и нуждаются в консультации, то можно обратиться в Хаапсалуский Социальный дом, второй и четвертый четверг месяца, регистрация по телефону 473 5060. Можно договориться и на другое время, консультация бесплатна (оплачивает Хаапсалуское городское правление).